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рівня акредитації МОЗ України в чому велика за
слуга М.С. Скрипнікова.

На початок 1987 року в академії були два фа
культети: стоматологічний і лікувальний, а сьогод
ні -  п ’ять.

За роки його керівництва було висунуте як пер
шочергове і головне завдання — підготовка та ви
ховання нових професорсько-викладацьких кадрів 
вищої кваліфікації. Чітко були визначені пріоритет
ні напрямки в діяльності кафедр, наукових та інших 
підрозділах. Особливий наголос Микола Сергійович 
зробив на тому, щоб кожна кафедра, кожна клініка 
створили свою наукову школу.

Було ліквідовано безліч дрібних наукових тем 
і організовано співпрацю кафедр з провідними на
уково-дослідними інститутами та лабораторіями.

Всі ці досягнення були б неможливі без вирі
шення питання поліпшення та розвитку матері
ально-технічної бази академії. Так був зведений 
морфологічний, навчально-лабораторний корпуси з 
необхідними лабораторіями і господарськими бло
ками. Назріла проблема у спорудженні комплексу 
сімейних студентських гуртожитків -  двох житло
вих 9-ти поверхових будинків. Темпи будови були 
дуже високими, через 3 роки був збудований і спор
тивний комплекс біля цих двох гуртожитків.

Значний досвід та мудрість М.С. Скрипнікова 
як керівника, ректора академії дозволили не тільки 
зберегти чисельність професорсько-викладацького 
складу, але й відкрити нові кафедри, факультети, 
відділи.

З 1987 і по 2003 pp. були засновані нові кафедри, 
відкрито: факультет післядигшомної освіти, медсе- 
стринський, педіатричний, зуботехнічне відділен
ня. На сьогодні в академії налічується 52 кафедри.

Найбільшим його досягненням є те, що сьогод
ні академія йде в ногу з розвитком сучасних техно
логій навчання, наукових досліджень та виховання. 
Практично на всіх кафедрах було оновлено технічне 
обладнання, проведена комп’ютеризація та втілені 
в навчальний процес сучасні методи і форми підго
товки спеціалістів.

Відчутні зміни в академії відбулися під прапо
ром самостійності України. Саме на останні десять 
років припадає випробування на міцність керівни

ків та колективу академії. Вони вчаться працювати 
в умовах ринкової економіки. І знову ці зміни ді
яльності академії в нових умовах вносить професор 
Скригініков М.С. Завдяки йому з’явився сучасний 
напрямок в державі з ринковою економікою це га
лузь сімейної медицини.

Професор Скрипніков М.С. протягом багатьох 
років представляє академію на всіх рівнях влади, очо
люючи депутатську комісію, Координаційну раду.

За ці роки академія нагороджена Срібним 
Дипломом Лауреата VII Міжнародного відкритого 
рейтингу популярності та якості товарів і послуг 
«Золота Фортуна» у номінації «Якість Третього 
Тисячоліття» (2001р.), за підсумками рейтингу ви
щих закладів освіти України 2001 року академія 
увійшла до складу 6-ти кращих медичних та фарма
цевтичних вищих закладів освіти України, а в 2002 
році вона зайняла 10-те місце серед медичних вузів 
України.

Академія та співробітники занесені до альма
наху «Золота книга Української еліти». За підсум
ками Державного рейтингу вищих медичних за
кладів III -  IV рівнів акредитації академія у 2002 
році зайняла 6-те місце у номінації «Кадрова полі
тика». За 15 років зусиллями талановитої людини, 
відомого організатора, науковця, професора М.С. 
Скрипнікова та його колег інститут перетворився 
на академію, яка займає достойне місце серед про
відних медичних закладів України.

Свій ювілей Микола Сергійович зустрічає у 
розквіті творчих сил. Він багато уваги приділяє 
навчально-методичній та науковій роботі, надаю
чи своїми порадами неоціненну допомогу як моло
дим, так і досвідченим науково-педагогічним пра
цівникам.

Він виступає за те, щоб наслідувати приклад 
Російської Федерації щодо входження до Болонської 
Конвенції з обов’язковим збереженням кафедр топо
графічної анатомії та оперативної хірургії та змісту 
і форми викладання даної дисципліни.

Земний уклін Вам високоповажний Миколо 
Сергійовичу, творчої наснаги, радості, тепла! 
Зичимо Вам здоров’я і бадьорості, подальших 
звершень на науковій та педагогічній нивах!

Матеріали надійшли 24.03.2006р.
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Скрипніков Микола Сергійович 17 років працю- робці нових хірургічних, реконструктивних та фі- 
вав ректором Української медичної стоматологічної зико-біологічних методів корекції порушень діяль- 
академії. Видатний вчсний-морфолог, що створив пості організму людини та тварин при екстремаль- 
нову наукову школу, напрями якої полягають в роз- них ситуаціях, створенні нових медичних приладів,

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------— --------------------------------  1 2 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- *----------------------------------

© О.М.Проніна, А.М.Білич, С.І.Данильченко, А.В.Пирог-Заказнікова, 0.10.Половик,
М.П.Римар, О.В.Сіркович, П.А.Гасюк, О.С.Ставничий, О.В.Коломієць



Ювілейні дати Вісник проблем біології і медицини. —  2006. —  Вип. 2

технологій та засобів профілактики і лікування, що 
працюють на цій основі.

Народився 19 травня 1936 року в м. Макіївка 
Донецької області. Освіта -  вища: Харківський 
державний медичний стоматологічний інститут 
(1963 p.), після закінчення якого поступив до аспі
рантури, успішно захистив кандидатську дисерта
цію. В подальшому він продовжив свій виробничий 
шлях на посадах асистента, доцента в рідному ін
ституті. З 1978 року він очолює кафедру оператив
ної хірургії та топографічної анатомії Полтавського 
медичного стоматологічного інституту. В 1986 
році Микола Сергійович успішно захистив доктор
ську дисертацію на тему «Топографічна анатомія і 
морфо-функціональна характеристика лабіринтів 
решітчастої кістки людини», в якій були глибоко 
вивчені індивідуальні особливості цієї ділянки на 
основі вчення В.М.Шевкуненка про індивідуальну 
мінливість органів тіла людини.

Професор М.С.Скрипніков виховав велику пле
яду вчених. Під його керівництвом виконано та за
хищено 20 докторських та 45 кандидатських дисер
тацій.

Наслідки його творчих наукових пошуків впро
ваджені в підручниках «Оперативна хірургія та то
пографічна анатомія» в співавторстві з професором 
К.І.Кульчицьким; «Клінічна анатомія і оперативна 
хірургія гнійно-запальних процесів голови і шиї» 
(співавтор професор Г.М.Топоров); «Хірургічні 
хвороби» (співавтор професор B.C. Шевченко); 
«Анатомія опорно-рухового апарату» (співавтор 
професор В.М.Лупир). Він є співавтором перших 
вітчизняних «Атласу заочеревинного простору» 
(1995) та «Атласу хірургічної анатомії кровоносних 
судин голови та шиї» (1998 p.). Під його редакцією 
виданий підручник «Оперативна хірургія та топо
графічна анатомія» для студентів стоматологічного 
факультету (2000).

Микола Сергійович є автором семи монографій 
та 18 навчальних посібників, 42 методичних реко
мендацій та біля 460 друкованих статей. Він має 26 
авторських свідоцтв на винаходи та патенти.

Миколу Сергійовича -  видатного вченого-мор- 
фолога -  знають в багатьох країнах світу. Він при
ймає участь в багатьох міжнародних конгресах, 
з’їздах, конференціях по морфології, стоматології, 
хірургії, на яких виступає з програмними доповід
ями про досягнення та перспективи розвитку анато
мічної науки в Україні.

Окремі його роботи відзначені золотими, брон
зовими медалями, дипломами.

Микола Сергійович являється членом Президії 
Вченої медичної ради Міністерства охорони здоров’я 
України, Головою проблемної комісії МОЗ України 
та Президії АМН України з проблеми «Морфологія 
людини», експертом ВАК України, віце-президен- 
том і членом Координаційної Ради Асоціації сто
матологів України, членом Президії морфологів 
України, головним редактором журналу «Вісник 
проблем біології та медицини», членом редколегій

журналів «Вісник морфології», «Вісник стоматоло
гії», «ДентАрт», «Новини стоматології», «Проблеми 
екології та медицини».

В 1999 році професор М.С.Скрипніков як учений 
удостоєний високої нагороди «За досягнення XX 
століття» в галузі медицини з врученням іменного 
диплому та срібної медалі. У всьому світі такою на
городою відзначено лише 2 тисячі чоловік. Його ім’я 
занесено до Міжнародного видання Кембріджського 
університету «Хто є хто серед інтелектуалів».

Особисті переконання Миколи Сергійовича-  
вірність клятві Гіппократа, пошук шляхів поліп
шення добробуту студентів, удосконалення матері
ально-технічної бази академії, створення сучасних 
умов для підготовки нових медичних кадрів, турбо
та про нужди практичної охорони здоров’я.

Для реалізації цих принципів, як депутат місь
кої Ради, професор М.С.Скрипніков, керуючи акаде
мією потурбувався про те, щоб всі сироти та інва
ліди знаходилися на обліку в гуманітарному центрі 
при профспілках і одержували допомогу у вигляді 
одягу, взуття, посуду та інших побутових речей.

їдальні академії забезпечують ці групи студен
тів безкоштовними обідами, дієтичними путівками. 
Надається всіляка допомога сім’ям студентів, що 
знаходяться на межі зубожіння, яким мізерна сти
пендія не може забезпечити нормальне існування, 
та молодим сім’ям, які мають дітей. При вступі до 
закладу особлива увага приділяється сільській мо
лоді, дітям-сиротам, інвалідам, та контингенту, що 
проживає в радіаційно забруднених ЧАЕС зонах.

Для медичних працівників регіону, жителів 
прилеглих до академії вулиць щоденно працює ма
газин напівфабрикатів м’ясних продуктів, завозить
ся якісне молоко з колгоспу .

Особлива увага приділяється людям похилого 
віку, інвалідам Великої вітчизняної війни, потерпі
лим від аварії на ЧАЕС, воїнам-інтернаціоналістам. 
За рішенням міськвиконкому їм надасться кваліфі
кована лікарсько-консультативна допомога при об
ласній лікарні, госпіталі інвалідів Великої вітчиз
няної війни, де працюють кафедри терапевтичного 
та хірургічного профілів. Крім того, на базі академії 
відкрита та працює імунологічна лабораторія, яка 
обслуговує хворих цих категорій.

В грудні 1998 року відкрито побутовий спор
тивно-оздоровчий комплекс, де вже зараз прово
дяться спортивні змагання та тренування інвалідів 
міста. Є багато задумів щодо навантаження оздо
ровчої бази.

Ще більша увага приділяється сумісній роботі 
з управлінням охорони здоров'я, особливо з питань 
охорони материнства і дитинства, забезпечення ур
гентних служб (швидка і невідкладна допомога, хі
рургічна служба, пологові будинки, онкологічні від
ділення) ліками та сучасною новою апаратурою.

Заслуги професора М.С.Скрипнікова неодно
разово високо оцінювалися Урядом і Президентом 
України.
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В Указі Президента України від 23 вересня 
1999 року «Про відзначення нагородами України 
працівників підприємств, організацій і установ» з 
нагоди 1100-річчя м. Полтави вказано, що Микола 
Сергійович Скрипніков за значний особистий вне
сок у соціально-економічний розвиток міста, ва
гомі трудові здобуття нагороджений відзнакою 
Президента України -  орденом «За заслуги» II 
ступеня.

В 2001 році Микола Сергійович Скрипніков 
нагороджений міжнародним орденом Миколи 
Чудотворця.

М.С.Скрипніков -  завідувач кафедрою опе
ративної хірургії та топографічної анатомії, Заслу

жений діяч науки і техніки України, академік 
Міжнародної академії інтегративної антропології, 
Міжнародної академії комп’ютерних програм та 
систем, Української академії наук, Нью-Йоркської 
академії наук, Міжнародної академії наук екології, 
безпеки людини і природи, доктор медичних наук, 
професор. Його життєвий шлях с зразком для бага
тьох людей, і особливо для молодого покоління.

Колектив кафедри вітає М иколу Сергійовича 
Скрипнікова з ювілеєм! Бажає міцного здоров’я 
та подальших успіхів на ниві науки і життя!

Матеріали надійшли 24.03.2006р.
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ВНЕСОК ПРОФЕСОРА М.С. СКРИПНІКОВА В РОЗВИТОК ПАТОАОГОАНАТОМІЧНОЇ 
СЛУЖБИ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
Українська медична стом атологічна академія (м. Полтава)

Патологічна анатомія завдяки морфологічному 
методу дослідження, який включає в себе -  організ- 
менний, органний, тканинний, клітинний та ультра
структурний, тісно пов’язана з такими дисципліна
ми, як анатомія людини, гістологія та оперативна 
хірургія з топографічною анатомією. Кафедра па
тологічної анатомії, вивчаючи паталогічні процеси, 
грунтується на основах анатомічної , топографіч
ної будови органів при індивідуальних варіантах, 
котрі досить детально розроблені школою В.М. 
Шевкуненко та його ученицею Т.В. Золотарьовою. 
Продовжувачем цієї школи став професор Микола 
Сергійович Скрипніков.

Після переїзду до Полтави Харківського стома
тологічного інституту матеріальна база морфологіч
них кафедр (анатомії людини, гістології, оператив
ної хірургії з топографічною анатомією) потребува
ла суттєвих доповнень у вигляді макро- та мікро- 
препаратів для навчального процесу. Враховуючи 
Це, на той час доцент М.С. Скрипніков разом із П.І. 
Насоновим (молодим викладачем кафедри патоло
гічної анатомії) та 1.1. Куликом (на той час завід
увачем патологоанатомічного відділення обласної 
лікарні), були ініціаторами добудови одноповерхо
вого патологоанатомічного відділення в обласній 
клінічній лікарні імені М.В. Скліфосовського. Нині 
Це триповерховий корпус Полтавського обласного 
патологоанатомічного бюро, побудований за типо
вим проектом, один з кращих на Україні. В ньому 
розміщені секційна зала, холодильна камера, гісто
логічні та гістохімічні лабораторії, архів, кімнати 
для лікарів- патологоанатомів, конференційна зала, 
навчальна кімната для студентів з біопсійнс-секцій- 
ного курсу академії.

В патологоанатомічному бюро, яке одночас
но стало і навчальною базою кафедри патологічної 
анатомії, проводиться велика діагностична робота 
по обслуговуванню хворих м. Полтави і районів 
області (понад 200 тисяч досліджень біопсійного 
матеріалу); відбувається аналіз якості клінічної діа
гностики (під час секційних спостережень) та кліні- 
ко-анатомічні конференції за участю професора та 
викладачів кафедри. Нині патологоанатомічне бюро 
має новітні мікроскопи, що дає змогу документува
ти матеріали розтинів цифровою фотозйомкою.

Безперечний вклад академіка Миколи 
Сергійовича Скрипнікова у будові морфологічного 
корпусу Української медичної стоматологічної ака
демії, в якому розташована і кафедра патологічної 
анатомії з біопсійно-секційним курсом. Ми маємо 
всі матеріальні можливості для проведення не тіль
ки навчального процесу зі студентами 2, 3, 6 кур
сів, а й для навчання інтернів-патологоанатомів. 
Зокрема, навчальні кімнати оснащені в достатній 
кількості таблицями та графами логічних структур, 
що надають можливість студентам засвоїти теоре
тичні питання з патологічних процесів, а наявність 
комп’ютерної техніки створює умови для об’єктив
ного їх контролю згідно рейтингової системи на
вчання. Практичне забезпечення навчального про
цесу на кафедрі патологічної анатомії проходить 
також завдяки створеного музею макропрепаратів 
з ініціативи М.С.Скрипнікова, який містить більше, 
ніж півтисячі унікальних препаратів, частина з яких 
виконана і його учнями.

Наукова робота кафедри патологічної ана
томії більше ніж 40 років проходить пліч о пліч з 
кафедрою оперативної хірургії з топографічною 
анатомією, завдяки дружнім стосункам як між за-
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